

Japán járőrök Pekingben

Tárgyalások a fegyverszüneti feltételekről

London, május 24. Peking japán megszállása, amelyet mára vártak, nem következett be. Peking uccáin azonban már japán járőrök cirkálnak. A megszállás valószínűleg azért maradt el, mert a kínaiak hajlandóknak nyilatkoztak elfogadni a japánok fegyverszüneti

feltételeit, a fegyverszünet azonban forma szerint még nem jött létre. Valószínű, hogy a kínaiak hozzájárulnak ahhoz, hogy a tenger, a Nagyfal és Peking között elterülő nagykitérjedésű területet semleges zónává nyilvánítsák.

Nagy bankbotrány Délszerbiában

(Budapesti tudósítók telefonjelentése.) Belgrádból jelentik: Délszerbiában nagy bankbotrányt lepleztek le, amelyben valamennyi délszerbiai bank kompromittálva van. A bankok az ópium-termelés lebonyolítására minden évben jelzáloghitelt kapnak az államtól és e hitel fedezetére a bankok széfjeiben elhelyezett ópium szolgál. Most kiderült, ahelyett, hogy

minden bank külön-külön megvásárolta volna a szükséges ópiumot, több bank együttesen vásárolt és az ópiumot mindig ott tartották, ahol esedékes volt az államfelülvizsgálat. Az egyik bank egész igazgatóságát és felügyelőbizottságát letartóztatták. A vezérigazgató agyonlőtte magát.

»A gazdaközönség elvi ellensége minden monopolisztikus törekvésnek«

Gazda-kérdések a mezőgazdasági bizottság szerdai ülésén

(A Délmagyarország munkatársától.) A mezőgazdasági bizottság szerdán délelőtt ülést tartott a városháza tanácstermében Kiss Ferenc ny. miniszteri tanácsos elnökletével. A napirend elég változatos volt.

Az alsótanyai gazdasági egyesület azt kérte a várostól, hogy hasítson ki az alsótanyai közlegelőkből megfelelő nagyságu területet birka- legelő céljaira. A polgármester a bizottságtól kért javaslatot. A bizottság nem javasolja a kérelem teljesítését még pedig azért nem, mert a birkák éjjel-nappal legelnek és így senki sem ellenőrizhetné, hogy éjszakánként át ne menjenek legelőjükről a marhalegelőre, már pedig a tehének nem legelnek többé azon a legelőn, amelyen megérzik a birkaszagot.

Foglalkozott a bizottság a Mezőgazdasági Társaság körlevelével. A társaság mozgalmat indított, hogy a kormány a mezőgazdasági termények értékesítésének megkönnyítése érdekében létesítsen egy monopolisztikus szervezetet, amely állami támogatással összevásárolná a gazdaktól a terményeket és maga gondoskodik a termények értékesítéséről. A bizottság hosszas vita után kimondotta, hogy nem javasolja a mozgalomhoz való csatlakozást, mert a gazdaközönség elvi ellensége minden monopolisztikus törekvésnek, sőt nem jó szemmel nézi azt a túlzott méretű beavatkozást sem, amelyet az állam a gabonaértékesítés körül tanusít.

A csengelei és a felsőásotthalmi gazdák új piac engedélyezését kérték a várostól. A bizottság mindkét kérelem teljesítését javasolja, még pedig úgy, hogy vasárnap délelőttönként engedélyezzen piacot a város hatósága.

Jásznagykunszolnok vármegye törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy felterjesztést intéz a kormányhoz és azt kéri, hogy a kényszerűség eljárást terjessze ki a gazdaadós-

ságokra is. A megye hasonló felterjesztés szerkesztésére kérte fel a törvényhatóságokat. A körirat már szerepelt Szeged közgyűlésének napirendjén, de a közgyűlés mielőtt határozott volna az ügyben, a mezőgazdasági bizottságnak adta ki véleményezést végett a köriratot. A bizottság kimondta, hogy nem javasolja a megye mozgalomához való csatlakozást, mert a kereskedelmi tartozásoknak, a gazdaadósok legnagyobb része jelzáloggal biztosított adósság, vagy pedig gépekért való tartozás. A jelzáloggal biztosított tartozásokat nem lehet kényszerűséggel elintézni, a gépkereskedők legnagyobb része pedig jogfenntartással adja el a mezőgazdasági gépeket.

Foglalkozott a bizottság dr. Somorjay Ferenc ismeretes javaslatával is. A javaslat lényege az, hogy a város vásároljon megfelelő mennyiségben háziállatokat, lovakat, tehéneket, sertéseket, valamint különböző vetőmagvakat és ezeket kölcsönképen ossza ki a városi földiek bérlői között. A bérlők a kölcsönt öt év alatt természetben fizethetik vissza. Somorjay tisztelettel az öt éves kölcsön megoldását a szegedi bérlőproblémát, talpraállítaná a földbérlőket és így a város biztosabban hozzájuthatna a földberekhez.

A bizottság megállapította, hogy a terv kivételéhez szükséges hatalmas összeget a város a mai hitelviszonyok mellett nem szerezhetné meg, a terv megvalósítására tehát anyagi okok miatt sem lehet gondolni. Javasolja azonban a bizottság, hogy a város valamelyik alkalmas és kisebb területen tegyen kísérletet ezzel a módszerrel. A megfelelő terület kiválasztását bizza a gazdasági felügyelőkre, akik azt is megállapíthatják, hogy körülbelül mekkora összegre van szükség.

Végül Szélpál Benő indítványával foglalkozott a mezőgazdasági bizottság. Szélpál indítványában azt szorgalmazta, hogy a tanyai iskolákban június első napjaiban fejezzék be a tanítást, mert az iskolásgyermekek munkaerejére is szükség van a mezőgazdaságban. A bizottság megállapította, hogy az indítvány tárgytalan, mivel a legújabb rendelkezés szerint az elemi iskolák 4., 5. és 6. osztályában éppen a mezőgazdaság érdekeire való tekintettel június elején ugyanis befejezik a tanítást.

Kispest legyőzte a Bocskayt

Debrecen, május 24. Kispest—Bocskay 1:0 (1:0). Elsőosztályú ligamérkőzés. A győztes gólt Szabó II. lőtte az első félidő 20. percében. A Bocskay letört együttes benyomását keltette, de sérült játékosai is hozzájárultak az eredményhez.

ADUNK

317

gyermek cipőket **1.50-től**
HA-HA cipőáruház
Szeged, Kelemen ucca 12. sz.

Válópere miatt felakasztotta magát egy fiatal gazda

(A Délmagyarország munkatársától.) Szerdán reggel Királyhalmán megdöbbentő öngyilkosságot követett el egy fiatal gazdálkodó, Kis Ferenc. A 29 éves gazda a kora reggeli órákban a jószágok etetése után az istállóban felakasztotta magát. Tettét nemsokára észrevették, segítségére siettek, azonban nem tudtak rajta segíteni. Kis Ferenc ugyszólván hozzátartozói karjai között meghalt. Az öngyilkos gazda bucsulevelet hagyott hátra. Kis Ferenc levelében arra hivatkozik, hogy *válópere kedvezőtlen fordulata miatt menekül a halálba*. Kis Ferenc eltemetésére az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

MOZI

Ma játszik

Belvárosi

Liane Hald, Georg Alexander

Csábítson el kérem

Széchenyi

Hangos Zoro Huru

A két örömapa

Péntektől

Alpár Gitta

Szívek királynője

Korzó

Lil Dagover, Petrovics Szvetiszlav

Mária Terézia

Sok családnak egy a vágya: legyen

RUBIN fotelágya

kapható már 95.—P-ért

RUBIN IMRE

Kárpitosnál

Szeged, Kossuth Lajos-sugárút 8, Telefon 24—65.

Fehér

kalapok és sapkák igen olcsón

Dr. Weinmannénál

Dugonics-ucca 3.

Színes kalapok leszállított áron

OTTHON

FŐZNI VETEK

mert a

Kass
konyhája

elsőrangú nyersanyagokból készült finom ebédjét Önnek díjmentesen házhoz szállítja! Menü adagja már

1 pengőtől!

Diétás étlap kívánatra! Előfizetőinknek a heti étlapot minden hétfőn kézbesítjük. — Napi-, heti és havi előfizetés (abonoma). Az éthordókért küldőnceink naponta délelőtt 8 és 11 óra között jelentkeznek.

Az anyanyelvünkbe valódság tele van bevéve.

ASPIRIN

BAYER

Is megukon véselik valódságuk jelét: az ismert Bayer keresztes

Meghűlés első jeleimél és fájdalomnál **ASPIRIN-TABLETTÁK**